

特朗普:美国“无论如何都将得到格陵兰岛”

新华社华盛顿3月4日电(记者 邓仙来)美国总统特朗普4日在对国会参众两院发表演讲时说,美国“无论如何都将得到格陵兰岛”。他同时说,美国政府将“收回”巴拿马运河。

特朗普说:“为了国家安全,甚至国际安全,我们需要格陵兰岛,我们正在与各方合作,努力实现这一目标。”“我认为无论如何我们都将得到

它。我们会得到它的。”特朗普称,格陵兰岛“人口很少,但土地面积非常大,对军事安全非常重要”。

特朗普同时说:“为了进一步加强我们的国家安全,我的政府将收回巴拿马运河,我们已经开始这么做了。”他再次抨击卡特担任美国总统期间与巴拿马政府签订条约,将巴拿马运河归还巴

拿马。

今年年初正式就任美国总统后,特朗普频频扬言要得到格陵兰岛、“收回”巴拿马运河,并声称不排除动用武力的可能性。对此,丹麦首相弗雷泽里克森强调,“国家主权和领土完整必须得到尊重”。巴拿马总统穆利诺表示,运河主权“不容谈判”。

阿拉伯国家同意设立独立委员会暂管加沙地带

新华社开罗3月5日电(记者 董修竹)埃及总统塞西4日晚宣布,当天在埃及新行政首都召开的阿拉伯国家紧急峰会通过了埃及提出的加沙重建计划,同意设立独立委员会暂管巴勒斯坦的加沙地带。

本次峰会为期一天。在会后举行的新闻发布会上,阿拉伯国家联盟秘书长盖特表示,这一重建计划为加沙描绘了新的“安全和政治路线图”,在巴勒斯坦权力机构的监督下,将成立一个不隶属于任何派别的委员会,管理加沙至少六个月。

盖特说,这一计划已得到所有阿拉伯国家全力支持。紧急峰会发表的声明说,“和平是阿拉伯人

的战略选择,阿拉伯人的和平观念基于两国愿景”。

联合国秘书长古特雷斯在峰会上强调,联合国支持由埃及起草的加沙重建计划,加沙地带应仍然是巴勒斯坦的一部分。

巴勒斯坦总统阿巴斯在峰会上表示,明确反对任何将巴勒斯坦人赶出家园的言论。他强调,如果加沙地带,约旦河西岸和东耶路撒冷具备适当条件,巴勒斯坦已准备好在未来一年内举行总统和立法委员会选举。

根据峰会发表的声明,阿拉伯国家领导人发出警告,任何试图将巴勒斯坦人赶出家园或吞并被占领巴勒斯坦领土的企图都将导致该地区陷入新的

冲突阶段,并将冲突扩大到该地区的其他国家。

阿拉伯国家领导人在声明中强调,完成巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列之间停火协议的第二和第三阶段是当务之急。他们要求以色列从加沙地带全面撤军,包括从加沙地带与埃及之间的“费城走廊”撤军,并确保足量的人道主义援助物资立即安全、无障碍地进入加沙。

阿拉伯国家领导人还在声明中承诺为实施加沙重建计划提供财政、物资和政治支持,并呼吁国际和地区融资机构及时为该计划提供必要支持。声明还呼吁尽快在开罗举行国际会议为加沙地带的恢复和重建提供支持,以加速这一进程。

也门胡塞武装称 击落一架美军无人机

新华社科威特城3月4日电(记者 尹炣)萨那消息:也门胡塞武装4日说,其防空部队在也门荷台达省上空击落一架美军MQ-9“死神”无人机。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚当天在社交媒体上发表声明说,这架美军无人机在荷台达省执行“敌对任务”并侵犯也门领空,因此遭到拦截并被击落。这是胡塞武装自2023年10月以来击落的第15架美军无人机。

美方尚未对此发表评论。

MQ-9属于察打一体无人机,既可执行侦察监视任务,也可挂载导弹打击地面目标。

2023年10月新一轮巴以冲突爆发后,也门胡塞武装使用无人机和导弹袭击红海和阿拉伯海水域目标,要求以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动。2024年1月12日以来,美国和英国多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

芬兰推出欧洲首台 50量子比特计算机

新华社赫尔辛基3月4日电(记者 朱昊晨 徐谦)芬兰国家技术研究中心4日发布新闻稿说,该中心和IQM量子计算机公司已成功研发并推出了欧洲首台50量子比特超导量子计算机。

这台量子计算机位于芬兰南部埃斯波市,目前正通过芬兰国家技术研究中心的量子计算云端服务向科研人员和企业用户开放。该中心表示,50量子比特超导量子计算机将为业界提供开发量子计算应用程序及进行更多实践研究的机会。

该中心在新闻稿中说,这台50量子比特量子计算机采用了新的芯片技术,显著降低了运行时的噪音并提升了计算中可使用的量子比特数量,能够执行传统计算机无法完成的计算,是芬兰在量子计算领域发展的里程碑。

“借助这台量子计算机,可以开发新的应用程序和算法,用于材料建模和仿真、最优化问题及人工智能等专业领域。”芬兰国家技术研究中心执行副总裁埃里亚·图鲁宁在新闻稿中说。

芬兰于2020年11月首次公布其在量子计算领域的发展计划,政府共拨款2070万欧元用于开发50量子比特量子计算机。

该计划分三个阶段。2021年,芬兰研发出5量子比特量子计算机;2023年,该国研发出20量子比特量子计算机;50量子比特量子计算机的推出标志着第三阶段完成。

泽连斯基称 乌方愿在美方领导下尽快开启和谈

新华社基辅3月4日电(记者 李东旭)乌克兰总统泽连斯基4日在社交媒体上发文说,他对日前与美国总统特朗普在美国白宫会晤时所发生的一切感到遗憾,他和乌方团队愿尽快开启谈判以实现持久和平。

泽连斯基说,乌方对美国和特朗普帮助乌克兰维持主权和独立以及向乌提供军事援助表示感谢,他对日前在美国白宫的会晤未能“按照预期方式进行”感到遗憾。他说,现在是纠正错误的时候了,乌方希望接下来的合作和沟通具有建设性。他和他的团队“愿在特朗普的有力领导下”努力实现持久和平。

关于美乌矿产协议,泽连斯基表示,

乌方愿在任何时间、以任何方便的方式签署,乌方视该协议为迈向更大安全和坚实安全保障的重要一步,他希望该协议能够发挥作用。

此外,泽连斯基还表示,为尽快结束战争,乌方建议第一阶段乌俄双方释放所有被俘人员并实施空中和海上停火,禁止使用导弹、无人机、炸弹等袭击能源和其他民用设施。在此基础上,乌方希望在接下来的所有阶段迅速行动,并与美方合作达成一项强有力的最终和平协议。

2月28日,泽连斯基到访美国白宫并与特朗普会面,双方发生激烈争吵,未签署美乌矿产协议。

2025柏林国际旅游交易会开幕



这是3月4日在德国首都柏林拍摄的2025柏林国际旅游交易会中国展区。

当日,2025柏林国际旅游交易会在德国柏林开幕。柏林国际旅游交易会始创于1966年,是世界上规模最大的旅游业综合性展会之一。今年的交易会为期3天,吸引超过170个国家和地区的约5800家参展商。

新华社记者 杜哲宇 摄